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令和５年教育委員会第 11 回定例会会議録 
 

開会日時  令和５年 11 月８日        午前 １０時００分 

閉会日時    同    上          午前 １０時１９分 

  

場  所   教育委員会室  

 

出席委員   教 育 長  小 花 高 子 

       同職務代理者  谷 部 憲 子 

       委  員  日 髙 芳 一 

       委  員  上 原 有美江 

       委  員  壷 内   明 

 

 

 

議場出席委員  

・教 育 次 長    中島 俊一 

・教育総務課長    山崎  淳 

・学校環境整備担当課長    尾崎 隆夫 

・指 導 室 長    谷合みやこ 

・学校教育支援担当課長    大川 千章 

・統括指導主事    青木 大輔 

・放課後支援課長    石川まどか 

・生涯スポーツ課長    柿澤 幹夫 

・学校教育担当部長    佐々木健二郎 

・学校施設担当課長    小野村守宏 

・学 務 課 長    羽田  顕 

・学校教育推進担当課長    江川 泰輔 

・統括指導主事    木村 文彦 

・地域教育課長    髙橋 裕之 

・生涯学習課長    柏原 正彦 

・中央図書館長    新井 秀成 

 

書  記 

・教育企画係長   大石 睦貴 

 

開会宣言  教育長 小 花 高 子 午前１０時００分 開会を宣する。 

 

署名委員  教育長 小 花 高 子  委 員 谷 部 憲 子  委 員 日 髙 芳 一 

       以上の委員３名を指定する。 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。本日は青柳委員から欠席届を頂いておりますが、出席委員は

定足数に達しておりますので、令和５年教育委員会第 11回定例会を開会いたします。 

 本日の会議録の署名は私に加え、谷部委員と日髙委員にお願いをいたします。 

 それでは、議事に入ります。本日は報告事項等が５件でございます。 

 それでは、報告事項等の１「令和５年度中学校英語スピーチ＆プレイコンテストの実施結果

について」の報告をお願いします。 

 指導室長。 

○指導室長 それでは「令和５年度中学校英語スピーチ＆プレイコンテストの実施結果につい

て」ご報告いたします。 

 今年、第 38回大会となりまして、令和５年 10月 14日、高砂地区センターにおいて行われま

した。全区立中学校 24校の代表生徒 24名によるスピーチの部、１校の英語劇の部、そして２

名が参加した暗唱の部、３部に分かれて行っております。出場資格といたしましては、過去５

年間、長期に渡る海外経験がないことや日常的に英語を使用して生活する環境にないことなど

が挙げられています。 

 スピーチの部は、中学校の英語専科教諭３名、ＡＬＴ２名の５名が内容、聞きやすさ、相手

に伝える工夫等の観点で採点いたしまして、資料にございます結果となりました。 

 英語劇、暗唱の部はスピーチと同様の観点で、絶対評価で審査をいたしまして、基準点以上

を奨励賞として表彰しております。２枚目の資料に結果がございます。 

 スピーチの部で優勝いたしましたジャッド ジェシカさんは、12月に開催予定の東京都英語

学芸大会への出場者として推選されました。なお、スピーチの部に参加した 24名の生徒の内、

７名は夏に行われましたイングリッシュキャンプの経験者であり、葛飾の英語教育のつながり、

またその成果を実感しているところでございます。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問などございますでしょうか。よろしいですか。 

 上原委員。 

○上原委員 スピーチの部で、上平井中の平井さんが「♯２ＷＦ」というのは、どういう意味

なのですか。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 これがスピーチの題名でございまして、この＃は様々なＳＮＳツールの中で、内

容を示すものの頭に付ける一つの記号となっております。 

 以上でございます。 

○上原委員 要するに今の子で、これからはそういうタイトルも増えるのでしょうね。 
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○教育長 指導室長。 

○指導室長 改めましてスピーチの内容を確認いたしまして、後ほど報告をさせていただくよ

うにいたします。失礼いたしました。 

○教育長 ほかにいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは、以上で報告事項の１を終わりといたします。 

 次に報告事項等の２「令和５年度小学校連合陸上競技大会の実施結果について」の報告をお

願いします。 

 指導室長。 

○指導室長 それでは、「令和５年度小学校連合陸上競技大会の実施結果について」ご報告い

たします。 

 今年度は陸上競技場の工事が予定されていたために、例年より約１カ月早く、令和５年９月

21日、22日にそれぞれ午前、午後の４回に分かれ、奥戸総合スポーツセンター陸上競技場にお

いて行われました。 

 全区立小学校 49校、保田しおさい学校の６年生、全児童が一堂に会し、トラック競技、フィ

ールド競技全８種目に取り組みました。今年度は、練習の時期が夏休み明けの９月中で残暑厳

しい中にありましたことから、男女 1000 メートルは行わないことといたしております。 

 各種目の今年度の最高記録者はお手元の資料のとおりでございます。小学校の大会は自己の

記録と向き合い、自身の記録更新を目指すものでありますため、大会新記録という概念での記

録の蓄積はいたしておりません。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問、ご意見などございますでしょうか。よろしいで

しょうか。 

 それでは、以上で報告事項等の２を終わりといたします。 

 次に報告事項等の３「令和５年度中学校連合陸上競技大会の実施結果について」の報告をお

願いします。 

 指導室長。 

○指導室長 それでは「令和５年度中学校連合陸上競技大会の実施結果について」ご報告いた

します。 

 今年度、第 70回大会となりまして、令和５年10月３日、奥戸総合スポーツセンター陸上競

技場において行われました。全区立中学校 24校から選抜された選手 783名がトラック競技、フ

ィールド競技、全 37種目に取り組んでおります。結果といたしまして、金町中学校が男子、女

子、総合で優勝いたしまして、中止となった令和２年度、３年度をまたぎ、令和元年度からの

３連覇となっております。 
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 そして、項番の６にございますが、資料のとおり５種目で大会新記録が生まれました。女子

１・２年 100メートルハードルの高砂中学校、内山ソニアさんは関東大会の同種目で第７位、

全国大会の女子共通四種競技で第６位。そして金町中学校女子４×100 メートルリレーは、全

国大会第６位と上位入賞いたしまして、今後の活躍が期待されております。 

 ご説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問などございますでしょうか。 

 壷内委員、お願いいたします。 

○壷内委員 部活動がこれから地域移行になるということで、地域の指導者の下で部活動がな

されていくわけです。金町中学校は全国大会でも６位という話があったのですが、連合陸上競

技大会の結果でも、女子は２位との差が 24点ぐらいあるのですね。そういった中、これから地

域移行に向かうと、いろいろな指導者が出てくると思います。ぜひ指導者の皆さんを励ます意

味で、指導者も表彰の対象として、これから考えていかなければいけないと認識していますが、

どうでしょうか。 

○教育長 地域教育課長。 

○地域教育課長 葛飾区では学校支援団体ですとか、ボランティアに対しての感謝状を贈呈し

ている制度がございます。そうした中で、こうした指導者の方も地域の活躍の場として活動さ

れていることですから、そういった制度の中で表彰が可能かということを検討してまいりたい

と考えております。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 現在、金町中学校は体育の教員が陸上競技部の指導者をしております。そういっ

た部活動等で活躍をしている先生につきましては、優秀な教員表彰という葛飾区独自の、先生

方を畏敬し表彰させていただくという制度がございますので、もちろん部活動も含めたご活躍

の先生方には表彰の制度が現在もございます。 

○教育長 壷内委員。 

○壷内委員 教員が指導しているということで、本当にスーパースターみたいな指導者だと思

います。異動がいつになるのか分かりませんけれども、ぜひ葛飾区に引き留めていただいて、

葛飾区のために頑張ってほしいなと切に願っています。 

 以上です。 

○教育長 ありがとうございます。ほかにはいかがでしょうか。よろしいでしょうか。それで

は、報告事項等の３を終わりといたします。 

 次に、報告事項等の４「令和５年度葛飾区少年の主張大会予選会の結果及び本大会の日程に

ついて」の報告をお願いします。 

 地域教育課長。 
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○地域教育課長 それでは、私から報告事項の４「令和５年度葛飾区少年の主張大会予選会の

結果及び本大会の日程について」のご説明をいたします。 

 資料をご覧ください。少年の主張大会は青少年育成地区委員会との共催により昭和 60年から

開催をしているものでございます。応募資格につきましては、小学生の部が５・６年生、中学

校の部が１から３年生で、どちらも区内在住、在学を要件としております。主張のテーマは自

由となっており、５分程度の内容にまとめるものとなってございます。 

 資料１の（１）「小学生の部」の予選会の結果でございます。予選会は区内を 19地区に分け

て実施しており、今年度は、48校 268名の児童の応募がございました。小学生の部は各地区予

選会で最優秀の児童が選ばれて、本大会に出場することになります。今年度については、資料

に記載のとおりでございます。 

 恐れ入ります、裏面をご覧ください。次に、（２）は「中学生の部」となってございます。

中学生の部は、区内を四つのブロックに分けて実施しております。今年度は 23 校、58 人の生

徒の応募がございました。中学生の部はブロック制のため本大会に出場できる生徒が２名選ば

れます。各ブロックの選出者のテーマは記載のとおりでございます。 

 次に２の「本大会の日程」でございます。日時は 11月 18日土曜日、正午から４時半を予定

しており、かつしかシンフォニーヒルズ・アイリスホールにて開催をする予定でございます。

表彰の対象者は記載のとおりで、当日はどなたでも入場可能としております。 

 なお、昨年度の本大会に出場した児童・生徒の中から、東京都の大会を希望した児童・生徒

につきまして、今年度の東京都の大会に応募したところ、１名の優良賞と１名が奨励賞を受賞

されております。なお、東京都の大会は、都内全域から 5,297 名の応募があった中で選ばれた

ということで、本区のレベルもかなり高いものと推察されます。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告について、ご質問などございますでしょうか。 

 上原委員。 

○上原委員 学校によっても違うのでしょうけれども、選抜の仕方というのか、本人たちが手

を挙げてやっているのか、先生方が名指しているのか、どんなふうにやっているのか聞いてい

ますか。 

○教育長 地域教育課長。 

○地域教育課長 過去、各学校に募集のご案内をした際に、各地区委員からあまりにも募集が

多過ぎると選抜が難しいということで、ある程度募集があった場合には、学校で予備選ではな

いのですけれども、そういうことでやってほしいと依頼があって、応募の多いところは学校で

少し選抜をしていると聞いてございます。 

○教育長 上原委員。 
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○上原委員 何となく同じ人が固まってしまうような気がしたのですが、これからは、こうい

うことを発言できる人が増えていかなくてはいけない時代に入ってくると思うのです。それが、

学校の中でいつも誰々さんだったら受けてくれるとか、誰々さんだったらやってくれそうだか

らといって、同じ人になってしまうというのが危惧されます。なるべく多くの子どもたちが、

自分の言葉でしゃべれるようにしていきたいなという思いがあるものですから、その辺が心配

になりました。こういうものをやることはいいのだけれども、いつも同じような人ばっかりに

なってしまうとどうなのかなと、心配なのです。 

○教育長 地域教育課長。 

○地域教育課長 今回、応募者数をご覧になっていただくとお分かりになると思うのですけれ

ども、多いところと少ないところの差がかなり激しくなってございます。少ないところに関し

ては、応募された方全員が予選会に参加されていると思いますし、一部の学校では先ほどご説

明したような選抜があると聞いており、今年度も数校で選抜があったと聞いていますけれども、

それ以外のところは基本、応募された方が発表されているので、委員がご指摘のように、そう

いう気持ちのある子が発表できる場になっているのかと思っております。 

○教育長 よろしいですか。ほかにはいかがでしょうか。 

 それでは、以上で報告事項等の４を終わりといたします。 

 次に報告事項等の５「令和５年度朝食レシピコンテストの実施結果について」の報告をお願

いします。 

 地域教育課長。 

○地域教育課長 それでは、私から報告事項の５「令和５年度朝食レシピコンテストの実施結

果について」のご説明をいたします。 

 資料をご覧ください。こちらの事業につきましては、平成 23年度から実施しているもので、

朝食の大切さをＰＲすることを目的としております。資料の１をご覧ください。「対象」につ

きましては、区内在住・在学の小学生としております。 

 ２の「募集部門」でございます。こちらが昨年度と大きく変更した点でございます。昨年度

までは、１年生から６年生まで同じ条件でやっていたために、入選するほとんどが高学年とな

ってございました。今回、内部の検討委員会で、学校教諭や栄養士、保健士などのプロジェク

トメンバーから意見が出まして、協議した結果、それぞれテーマを設定して、低学年、中学年、

高学年部門の三つに分けて審査をするという方式に変更することといたしました。なお、特例

として特別支援学級・学校に通学している児童については、全ての部門に応募できることとし

ております。 

 ３の「応募数」でございます。記載のとおりで、今年度は全部で 1,745 作品の応募がござい

ました。 
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 ４の「予備審査」を経まして、５の「本審査」で、先ほど述べましたプロジェクトメンバー

が審査を行い、それぞれのテーマごとに優秀作品と入選作品を設定いたしました。 

 裏面をご覧ください。それぞれの部門における審査結果の詳細につきましては記載のとおり

でございます。 

 恐れ入ります、４ページをご覧ください。７の「表彰式」についてでございます。優秀作品

の児童につきましては、令和６年３月 13日に区役所の７階で表彰式を行う予定となってござい

ます。 

 また、８に記載のとおり、優秀作品につきましては、次年度の「早寝・早起き、朝ごはん食

べようカレンダー」や区のホームページ、「広報かつしか」、「かつしかのきょういく」など

で周知を図ろうと考えております。 

 説明は以上でございます。 

○教育長 ただいまの報告につきまして、ご質問等ございますでしょうか。よろしいでしょう

か。 

 それでは、以上で報告事項等の５を終わりといたします。 

 以上で本日の議事は全て終了となりますけれども、その他何かご意見、ご質問等はございま

すでしょうか。 

 谷部委員。 

○谷部委員 本日のご報告、ありがとうございました。子どもたちが葛飾で目覚ましく活躍し

ているということは、とてもうれしく感じています。このような機会がたくさんあると、子ど

もたちの自信にもつながりますし、どんどんと進めていきたいという思いがある一方で、先生

方との関係について、今、課題となっております。内容によっては先生方の協力や、ご指導し

ていただかないとならないものも多々あるのです。開催日程も土曜日の午後に設定されている

など、かなり土曜日に行われているというのを、拝見して感じました。葛飾教育の日の見直し

なども踏まえながら、その辺も検証して、また次年につなげていただけたらと思っております。 

 よろしくお願いいたします。 

○教育長 ありがとうございます。 

 そのほかいかがでしょうか。よろしいですか。 

 それでは以上をもちまして、教育委員会第 11回定例会を閉会といたします。ありがとうござ

いました。 

閉会時刻１０時１９分 


